
Ata n° 2408 

 

Ao segundo dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, 

na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em Sessão 

Ordinária, sob a presidência do vereador Nailson Mantovani, os senhores vereadores: 

Ademir de Jesus, Andressa Costenaro, Fabiano Miqueloto, Gervesson Antonio Cadore, 

Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando Trevizan, Nelso Antonio    

Dall’Orsoletta e Solange Maria de Assis. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu 

as boas-vindas a todos os colegas vereadores e a todos que fazem presença nesta Casa. 

Inicialmente, o Presidente solicita ao Assessor Jurídico para que realize a leitura das atas 

n° 2406 e 2407. Concluídas as leituras, as atas foram colocadas em discussão, e não 

havendo nada contra, em votação, sendo aprovadas por unanimidade. Na Ordem do Dia 

constou três Projetos de Lei e uma Moção de Aplausos. Dando início aos trabalhos, o 

Presidente solicita ao secretário para que realize a leitura do Projeto de Lei Ordinária 

n° 06/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre alterações na 

Lei Ordinária Municipal n° 2.335 de 03 de abril de 2023 e outras providências.”. Após a 

leitura, o Presidente baixa as comissões. Retomando os trabalhos, o projeto é colocado 

em discussão, ocasião em que a Vereadora Solange solicita esclarecimentos a respeito da 

proposta. O Presidente, então, concede a palavra ao Assessor Jurídico para que apresente 

os devidos esclarecimentos. O Assessor Jurídico inicia sua explanação informando que 

o referido projeto promove uma alteração na composição dos membros do conselho 

prevista na legislação vigente, que anteriormente estabelecia a participação de quatro 

representantes de órgãos públicos municipais e quatro representantes de entidades da 

sociedade civil, sendo agora proposta uma redução no número de membros. Concluída a 

explanação, o Presidente submete o projeto à votação, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, solicita a leitura do Projeto de Lei Ordinária n° 07/2025 de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a autorização para o Poder 

Executivo Municipal, celebrar anualmente, Termos de Colaboração, de Fomento e/ou de 

Cooperação com a APAE e APAS, ambas do município de Joaçaba/SC com fundamento 

na Lei Federal n° 13.019 de 2014 e outras providências.” Após a leitura, o Presidente 

baixa as comissões. Retomando os trabalhos, o projeto é colocado em discussão, e não 

havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente 

ressalta a relevância do referido projeto para a instituição beneficiada e propõe aos 

vereadores o agendamento de uma visita ao local, a fim de conhecerem de perto o 

funcionamento da entidade. Diante da concordância de todos os vereadores, o Presidente 

dá continuidade à ordem do dia, solicitando a leitura do Projeto de Lei Ordinária nº 

08/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de crédito 

Especial/Suplementar no orçamento vigente e dá outras providências.” Após a leitura, o 

Presidente baixa as comissões. Retomando os trabalhos, o projeto é colocado em 

discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade. O 

Presidente esclarece que a emenda parlamentar é de autoria do ex-deputado Romildo 

Titon, sendo o recurso destinado à aquisição de veículos para os setores da Saúde e da 

Educação. Na sequência, é realizada a leitura do Requerimento de Moção de Aplausos 

nº 002/2025, de autoria da Bancada do MDB, “com votos de congratulações aos pilotos, 

à diretoria e ao mecânico responsável pela equipe de Autocross de Lacerdópolis, que além 



de representar com destaque o município nos campeonatos regionais, foi protagonista na 

criação e expansão da Zanoello Cup de Autocross, competição que teve início em nossa 

cidade e que agora se projeta em nível estadual, levando o nome do município a diversas 

regiões de Santa Catarina.”. Feita a leitura, o Presidente concede a palavra ao Vereador 

Gervesson, autor da proposta da moção, para que realize a defesa da mesma. O Vereador 

inicia sua fala elogiando a equipe de autocross, destacando que toda a dedicação e o 

trabalho por ela desempenhados são dignos de reconhecimento, considerando o excelente 

trabalho realizado na divulgação do nome do município em outras localidades. Ressalta 

que esta homenagem é o mínimo que o Poder Público pode oferecer, colocando-se, bem 

como esta Casa Legislativa, à disposição da equipe. Sugere a criação de uma pista para a 

prática do esporte no município, reconhecendo que talvez isso não seja viável no 

momento, mas manifestando o desejo de que futuramente esse projeto possa se 

concretizar, como forma de fortalecer ainda mais a atuação da equipe e sua 

representatividade em nível estadual. Reconhece que o autocross é um esporte que exige 

investimento, parabeniza todos os integrantes da equipe pelo empenho e conquistas, e 

expressa o desejo de que continuem com esse trabalho, ressaltando que Lacerdópolis tem 

se mantido constantemente no pódio. Por fim, solicita o apoio dos demais vereadores para 

a aprovação da moção de reconhecimento. Após a defesa, o Presidente coloca a moção 

em discussão, e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Encerrada a Ordem do Dia, o Presidente concede a palavra livre, sendo a mesma iniciada 

pela Vereadora Andressa, que comenta sobre o autocross, mencionando que esse 

esporte lhe traz lembranças pessoais, especialmente de seu pai, grande admirador da 

modalidade. Emocionada, parabeniza a equipe pela dedicação e pelos resultados 

conquistados, ressaltando que o autocross, além de proporcionar lazer e entretenimento 

ao público, é uma atividade que atravessa gerações e contribui positivamente para a 

imagem do município. Deseja que Deus abençoe a trajetória da equipe e reforça seu 

reconhecimento e apoio. Finaliza sua fala destacando que, embora seja um tema que lhe 

desperte sentimentos de saudade, é também motivo de orgulho por ver Lacerdópolis bem 

representada nesse esporte. Posteriormente, o vereador Fabiano faz uso da palavra e, da 

mesma forma, elogia a equipe de autocross, destacando os benefícios que o esporte traz. 

Deseja sucesso à equipe, parabeniza seus integrantes e reforça a importância do trabalho 

que vêm realizando. Em seguida, a palavra é passada ao vereador Juventino, que 

parabeniza o vereador Gervesson pela iniciativa da Moção, reconhecendo a importância 

do ato de reconhecimento. Expõe os motivos que justificam a homenagem e solicita maior 

apoio e suporte por parte do município. Deseja boa sorte e sucesso a todos os envolvidos. 

Também comenta que, em conversa com o vice-prefeito sobre os parquinhos públicos, 

destaca a necessidade de paciência em relação às indicações, apesar do estado inadequado 

em que se encontram. Informa que o vice-prefeito manteve diálogo com a assessoria do 

deputado Lucas Neves sobre uma emenda destinada aos parquinhos, a qual poderá ser 

utilizada para viabilizar as reformas. Ressalta que a administração municipal estuda essa 

possibilidade com atenção desde o início do ano. Por fim, menciona que sugeriu a 

construção de um parquinho nas proximidades da Escola Joaquim D’Agostini. Na 

sequência, a palavra é concedida à vereadora Solange, que parabeniza as representantes 

do LIONS Clube pela implantação do clube no município e se coloca à disposição para 

colaborar. Ressalta que a Moção está em nome da bancada do MDB, mas que as demais 



bancadas também concordam e reconhecem a importância da iniciativa. Comenta que, no 

início de seu mandato, não se sentia satisfeita com o que presenciava, pois era diferente 

do que havia imaginado. Ainda assim, reforça seu compromisso e se mantém à disposição 

para contribuir. Explica que, em razão da realização recente de uma sessão solene, havia 

pensado em adiar a proposta, mas o vereador Gervesson traz a ideia à tona, com a qual 

todos concordam. Por fim, relata que nunca havia assistido às corridas, mas que, a partir 

de agora, pretende prestigiar o evento e acompanhar mais de perto as atividades da equipe. 

Assim, o vereador Nelso também faz uso da palavra, relembrando que, quando 

construíram a pista, não sabia ao certo onde aquilo iria chegar, mas que, com o tempo, 

foram surgindo ideias e adaptações que tornaram o espaço funcional. Elogia o empenho 

da equipe, parabeniza todos os envolvidos e deseja que Deus os abençoe sempre. Comenta 

que, apesar de ter receio de assistir às corridas, tem vontade de prestigiar o evento e, caso 

um dia supere esse medo, certamente o fará. Por fim, se coloca à disposição, juntamente 

com esta Casa Legislativa, para apoiar a equipe e o esporte. Em seguida, a palavra é 

concedida ao vereador Ademir, que, da mesma forma, elogia a equipe, destacando a 

união entre os membros. Também elogia o tradicional almoço promovido pelo grupo, o 

qual recebe muitos elogios da comunidade. Reconhece o esforço e a organização dos 

demais eventos realizados pela equipe, desejando sucesso em suas atividades e 

parabenizando todos os envolvidos. Por fim, se coloca à disposição para colaborar no que 

for necessário. Por último, a vereadora Maria Elena faz uso da palavra e, assim como 

os demais, manifesta seu reconhecimento à equipe, ressaltando que todo esporte é 

benéfico, especialmente diante da diversidade de modalidades presentes no município. 

Destaca a importância de dar continuidade ao ciclo das novas gerações, reforçando que o 

autocross representa uma grande responsabilidade nesse contexto. Comenta sobre cada 

membro da equipe, deseja parabéns e sucesso a todos, e elogia a representatividade que 

exercem em nome do município. Por fim, coloca a Câmara Municipal à disposição para 

colaborar no que for necessário. Por fim, a palavra retorna ao Presidente, que comenta 

sobre a equipe de autocross, relembrando o início das atividades e destacando que 

costumava prestigiar o evento, o qual fez parte de sua infância e adolescência. Parabeniza 

a equipe, especialmente pela representatividade que exerce em nome do município, 

reafirmando que a administração estará sempre disposta a apoiar. Durante sua fala, o 

vereador Nelso solicita uma breve interrupção, informando que havia se esquecido de 

mencionar que protocolou um ofício junto ao assessor da senadora Ivete. Comunica que 

foi destinada uma emenda no valor de trezentos mil reais para a área da saúde, com 

aplicação livre conforme as necessidades. Agradece pela emenda, enviada à Bancada do 

MDB. O Presidente confirma a veracidade da informação, relatando que também 

recebeu a mesma mensagem. Em seguida, parabeniza a Coolacer e seus produtores rurais 

pela conquista do primeiro lugar na premiação de suinocultura promovida pela Aurora no 

ano de dois mil e vinte e quatro. Na sequência, o Presidente explica que, conforme a 

convocação realizada por meio do Pedido de Convocação nº 02/2025, encontra-se 

presente nesta Casa a Sra. Neidler Vera Grimes Bernardi, Assistente Social e 

Coordenadora do CRAS, para prestar os esclarecimentos solicitados pelos vereadores 

Juventino e Nelso. Solicita, inicialmente, que o Secretário da Mesa proceda à releitura do 

referido pedido de convocação. Após a leitura, o Presidente esclarece que, antes de 

conceder a palavra à Sra. Neidler, ao término de sua exposição, será passada a palavra 



aos vereadores que desejarem fazer questionamentos. Ressalta que os questionamentos 

deverão se restringir ao tema da convocação, sob pena de indeferimento, sendo vedadas 

manifestações por parte dos espectadores. Em seguida, concede a palavra à Sra. Neidler. 

A Coordenadora do CRAS, Sra. Neidler Vera Grimes Bernardi, inicia sua fala 

destacando que, até o momento, nenhum vereador visitou o local onde sua equipe atua, 

tampouco conhecem o espaço físico e o trabalho desenvolvido pelos profissionais. Em 

seguida, apresenta e explica cada projeto promovido pelo CRAS, exibindo fotos do 

espaço onde atualmente realizam suas atividades. Destaca o projeto social Serviço de 

Convivência e Fortalecimento de Vínculos (SCFV), cujo objetivo é garantir maior 

qualidade às ações voltadas ao público atendido, que inclui crianças, adolescentes, idosos 

e pessoas com deficiência. Informa que, diante da alta demanda e do espaço físico 

limitado, há a intenção de ampliar as instalações. Em referência ao Pedido de 

Convocação, ressalta sua ética profissional e afirma que não irá tornar público se 

determinada família é ou não atendida pelo CRAS. Explica, no entanto, que há cerca de 

dez anos o município cede um imóvel público à família do Sr. Ivo Faccin, que ainda reside 

no local, sem pagamento de aluguel, energia elétrica ou água. Quanto ao questionamento 

sobre repasse de valores oriundos da Defesa Civil, esclarece que atua no CRAS há 

quatorze anos e desconhece qualquer recurso financeiro destinado nominalmente à 

família mencionada. Informa que, em situações de calamidade, como na enxurrada 

ocorrida, os auxílios às vítimas foram viabilizados por meio da Caixa Econômica Federal, 

com valores liberados às pessoas beneficiadas pelo saque do FGTS. O papel do CRAS, 

nesse caso, se limita a cadastrar os nomes dos atingidos, permitindo que tivessem acesso 

aos recursos. Reforça que não há, portanto, repasses financeiros destinados 

especificamente a uma única família. Solicitaram o apoio do Executivo para a 

disponibilização de um novo espaço físico, em virtude das novas ações que pretendem 

implementar. Relata tristeza pelo fato de os vereadores não terem visitado o local para 

conhecer de perto os processos de atendimento e o volume de pessoas acolhidas, 

reforçando que não mencionará nomes por respeito à ética. Agradece pela oportunidade 

de fala e reconhece a excelência da equipe do CRAS, que a auxilia diariamente. Na 

sequência, a Assistente Social Ana Eliza faz uso da palavra e complementa as 

informações sobre o SCFV. Explica que a justificativa para a solicitação de um novo 

espaço se dá pelo aumento da demanda, especialmente envolvendo pessoas com 

dificuldade de locomoção. Informa que pretendem também implementar o atendimento 

em turno noturno, reforçando que se trata de um projeto de grande relevância social. 

Apresenta os objetivos da iniciativa e justifica sua importância para a comunidade. A 

coordenadora Neidler retoma a palavra e solicita sugestões de locais para a implantação 

do projeto, reiterando a necessidade urgente de um novo espaço. Informa que cogitam 

utilizar o espaço atualmente ocupado pela família citada, uma vez que se trata da única 

alternativa viável identificada até o momento, localizada em um bairro onde há alta 

concentração de pessoas em situação de vulnerabilidade social. Ressalta, contudo, que 

apenas o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vínculos seria transferido para esse 

novo local, permanecendo o CRAS em sua sede atual. Após as explanações, a vereadora 

Solange parabeniza o trabalho desenvolvido pela equipe do CRAS, reconhecendo sua 

importância e relevância social. Pede desculpas por ainda não ter visitado o local e afirma 

que acredita ser o momento de buscar a mudança de espaço, especialmente diante da 



magnitude e do impacto positivo do projeto. Destaca que é hora das três bancadas da 

Câmara se unirem para buscar recursos destinados à construção de uma sede mais 

adequada, reconhecendo que o trabalho realizado é bonito e necessário. Ressalta, ainda, 

que o município não possui moradores em situação de rua, algo que já foi um problema 

no passado, e que os idosos também recebem atendimento de qualidade. Compromete-se 

a trabalhar ativamente por essa causa. Na sequência, o vereador Nelso manifesta-se, 

esclarecendo que fez o Pedido de Convocação com o intuito de esclarecer os fatos e 

combater a desinformação que circula entre a população. Agradece os esclarecimentos e 

afirma que, a partir deste momento, sabe exatamente o que responder diante de 

questionamentos, contribuindo para pôr fim às especulações. Por fim, o Presidente da 

Casa questiona se mais algum vereador deseja se manifestar. Diante da ausência de novas 

manifestações, agradece a presença da equipe do CRAS e reconhece a importância 

fundamental do serviço prestado às famílias em situação de vulnerabilidade. Relata que, 

em razão de sua profissão, já teve a oportunidade de auxiliar o CRAS em algumas 

situações, e observa que os profissionais ali atuantes possuem um verdadeiro dom para 

lidar com o público atendido. Destaca que muitas famílias dependem do apoio do CRAS, 

e que, graças ao trabalho realizado, recebem acolhimento e suporte fundamentais. Encerra 

afirmando que o CRAS será sempre bem-vindo nesta Casa Legislativa. Em relação ao 

autocross, parabeniza pela iniciativa e pela representatividade da equipe em nome do 

município. Agradece também ao LIONS Clube pelo convite e parabeniza pela bela 

iniciativa de implantação do clube no município. Assim, nada mais havendo a tratar, o 

Presidente declara encerrados os trabalhos, convidando todos os presentes para a próxima 

Sessão Ordinária, a ser realizada no dia nove de junho de dois mil e vinte e cinco, às 

dezenove horas. 
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